

Как живёшь, комбинат?

Скажем сразу, уважаемые читатели, что речь в данной публикации пойдёт не о комбинате бытового обслуживания, или каком-либо производственном гиганте, а о нашем родном учебно-производственном комбинате или, как его называют в простонародии, УПК.

- Подобное учебное учреждение осталось одно на весь Алтайский край, - сказал нам его сегодняшний руководитель Геннадий Иванович Зеленков. - Такой же комбинат существует ещё в Баево, но у него совсем другой юридический статус. Поэтому они звонили нам и спрашивали, какие документы необходимо собрать, чтобы подвести свою организацию под профессиональное учреждение.

Системы учебно-производственных комбинатов были очень востребованы в советские годы, так как через них, в основном, проходило обучение школьной молодёжи рабочим профессиям. Поэтому многие юноши, получив среднее образование, а вместе с ним и удостоверение водителя или механизатора, могли перед армией поработать в своём селе, чтобы получить навыки управления техникой.

Однако в 90-е годы курьинский УПК мог быть закрыт, как и многие другие подобные учебные учреждения по всему Алтайскому краю. Но учебный комбинат сумел "устоять" под ветрами перемен, и произошло это благодаря его директору и основателю Константину Гавриловичу Степанову.

По словам Геннадия Ивановича, сегодня данное учреждение продолжает свою работу благодаря поддержке районной Администрации. Конечно же, за последние десятилетия здесь произошли большие перемены, сократилось число профессий, которым сегодня обучают детей, а, следовательно, и количество преподавателей.

Но на сегодняшний день, среди молодёжи по-прежнему остаются востребованными профессии тракториста (трёх категорий: В, С, Е), водители категории В, а также швеи. Всему этому наши школьники обучаются бесплатно, за счёт средств Администрации района.

Кроме этого, учебный комбинат оказывает и платные услуги для населения нашего муниципального образования. Так, например, овладеть профессиональными навыками вождения различных видов тракторов и автомобилей, здесь обучают и взрослое население, причём не только с Курьинского, но и с соседних муниципалитетов. В частности, за последнее время здесь были слушатели с Краснощёковского, Змеиногорского, Третьяковского и даже Толчихинского районов. В последнее время в УПК звонили жители Поспелихинского района, которые также хотели бы обучаться у нас в Курье вышеназванным профессиям.

Благодаря средствам, поступающим от платных услуг, комбинат сумел приобрести в текущем учебном году новый компьютер, устройство для скоростного интерне-



та, отремонтировать водопроводную систему в производственных гаражах (то есть установить там автономную водозаборную скважину). Поддерживаются в рабочем состоянии все технические средства, необходимые для процесса обучения. Это учебные автомобили и трактора.

Кроме этого, на собственные средства была приобретена новая техника для обучения вождению на внедорожных мотор-транспортных средствах, категории "А - 1". Эта категория в настоящее время очень популярна среди охотников и рыболовов, поэтому им необходимо иметь подобную категорию, которая позволяет им управлять снегоходами, квадроциклами и другой подобной техникой.

В прошлом году это учреждение прошло проверку Рособрнадзора, на осуществление качества предоставляемых услуг. Комиссия была удивлена тем, что учебное учреждение подобного рода ещё существует, и что у него сохранилась полноценная материальная база (преподавательский состав и техника), необходимая для обучения данным профессиям.

Но, тем не менее, у коллектива УПК имеется ряд проблем, которые решить самостоятельно они не могут. Дело в том, что

зданию, в котором находится это учебное учреждение, исполнилось 50 лет. За этот срок здесь ни разу не было капитального ремонта.

Поэтому коллектив УПК обратился с просьбой к депутату АКЗС Максиму Кочеву с просьбой помочь в решении данной проблемы и включить данный объект в одну из краевых инвестиционных программ. Но, как показала практика, сделать это очень даже непросто, так как тип этого учебного учреждения не относится ни к школам, ни к профтехучилищам, ни к колледжам.

Однако, несмотря на сложности, данная проблема всё-таки решается. По словам Геннадия Ивановича, при помощи Администрации района, подготовлена сметная документация для предстоящего ремонта, которая в настоящее время проходит государственную экспертизу. Поэтому коллектив надеется, что после прохождения сметной документацией государственной экспертизы, учебный комбинат будет включён в одну из инвестиционных программ и здание будет капитально отремонтировано.

Владимир ТУРУЛИН.
Фото автора.